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Vragen van het lid Siderius (SP) aan de Ministers van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap en van Sociale Zaken en Werkgelegenheid over dubbele 
kinderbijslag voor uitwonende minderjarige leerlingen die een 
beroepsopleiding volgen die op weinig plekken in Nederland wordt 
aangeboden (ingezonden 30 november 2016). 

Antwoord van Minister Bussemaker (Onderwijs, Cultuur en Wetenschap), 
mede namens de Minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid (ontvangen 
21 december 2016). 

Vraag 1
Op basis van welke criteria worden beroepsopleidingen toegevoegd aan de 
lijst van de SVB met BOL- en BBL-opleidingen die voldoen aan de voorwaar-
den voor dubbele kinderbijslag voor uitwonende minderjarige leerlingen?1 

Antwoord 1
Bijlage A bij de ministeriële regeling dubbele kinderbijslag om onderwijsrede-
nen Staatscourant, 30570, 15 juni 2016 bevat een opsomming van relatief 
weinig voorkomende beroepsopleidingen. Relatief weinig voorkomende 
beroepsopleidingen betekent dat deze op minder dan 10 instellingen worden 
aangeboden. Het gaat om specifieke opleidingen die slechts op enkele 
Regionale Opleidingscentra, Agrarische Opleidingscentra of vakinstellingen 
gegeven worden. De betreffende bijlage wordt jaarlijks geactualiseerd. De 
Dienst Uitvoering Onderwijs (DUO) levert de informatie over de beroepsoplei-
dingen aan. De informatie van DUO is gebaseerd op de inschrijvingen bij de 
opleidingen in oktober van het jaar voor de publicatie van de bijlage. 

Vraag 2
Acht u het wenselijk dat bepaalde opleidingen die maar op enkele plaatsen in 
Nederland worden aangeboden – zoals Media Management of Music Industry 
Professional – niet op deze lijst voorkomen, waardoor ouders van leerlingen 
die deze opleidingen volgen en meer dan 25 kilometer van de dichtstbijzijnde 

1 SVB: Sociale Verzekeringsbank;
BOL: Beroeps Opleidende Leerweg;
BBL: Beroeps Begeleidende Leerweg.
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school wonen vaak geconfronteerd worden met onevenredig hoge kosten? 
Kunt u uw antwoord toelichten?2 

Antwoord 2
Het is onvermijdelijk dat het selectiecriterium dat ten grondslag ligt aan de 
hier bedoelde lijst ertoe leidt dat een opleiding die op minder dan 10 
instellingen wordt gegeven in de bijlage wordt opgenomen, en er weer vanaf 
gaat als de opleiding op meer dan 10 instellingen wordt gegeven. 
Overigens blijven ouders in aanmerking komen voor dubbele kinderbijslag als 
het kind de opleiding is gaan volgen in het voor de opleidingenlijst relevante 
schooljaar en de opleiding later niet meer voorkomt op de bijlage. 

Vraag 3
Bent u van mening dat in het kader van «toegankelijk onderwijs voor 
iedereen» ook dubbele kinderbijslag mogelijk moet zijn voor ouders van 
leerlingen die wel aan de criteria van de SVB voldoen, maar waarvan de 
opleiding (nog) niet op de lijst staat van beroepsopleidingen die voldoen aan 
de voorwaarden voor dubbele kinderbijslag voor uitwonende minderjarige 
leerlingen? Kunt u uw antwoord toelichten?3 

Antwoord 3
In de regeling dubbele kinderbijslag is opgenomen dat alleen aanspraak 
gemaakt kan worden op dubbele kinderbijslag om onderwijsredenen indien 
het om relatief weinig voorkomende beroepsopleidingen gaat zoals opgeno-
men in de hier bedoelde bijlage A. Indien niet aan de voorwaarden wordt 
voldaan, kan er geen aanspraak worden gemaakt op dubbele kinderbijslag 
om onderwijsredenen. In gevallen waarbij sprake is van kennelijke onbillijkhe-
den of van fouten op de lijst, zoals een verouderd adres of een verouderde 
opleidingsnaam, handelt de Sociale Verzekeringsbank naar de bedoeling van 
de regeling. Voorts wijs ik erop dat minderjarige mbo-studenten vanaf 
1 januari 2017 die een voltijd bol-opleiding volgen het recht op een studen-
tenreisproduct krijgen. Hiervoor kan indien betrokken dat wil zelf een 
studentenreisproduct worden aangevraagd bij Dienst Uitvoering Onderwijs 
(DUO). 

Vraag 4
Bent u bereid om de opleiding Media Management of Music Industry 
Professional per ommegaande toe te voegen aan de lijst van de SVB voor 
beroepsopleidingen die voldoen aan de voorwaarden voor dubbele kinderbij-
slag voor uitwonende minderjarige leerlingen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4
De peildatum van de bijlage is 1 oktober van het jaar voor publicatie van de 
bijlage. De lijst loopt daarmee een schooljaar achter. De gegevens zijn 
namelijk niet eerder beschikbaar bij DUO. De opleidingen Media Management 
en Music Industry Professional zijn niet opgenomen in de bijlage bij de 
Regeling dubbele kinderbijslag om onderwijsredenen voor het schooljaar 
2016–2017 omdat voor deze opleidingen op 1 oktober 2015 op 10 instellingen 
deelnemers stonden ingeschreven. De opleiding Media Management en 
Music Industry Professional is daarom niet toegevoegd aan de bijlage. 
Jaarlijks worden de bijlagen geactualiseerd. Het is daardoor mogelijk dat 
opleidingen het volgende schooljaar wel in de bedoelde bijlage opgenomen 
staan.

2 Bron onderhands meegestuurd
3 https://www.svb.nl/int/nl/kinderbijslag/veranderingen_in_gezin/uw_kind_gaat_uit_huis/

uitwonend_vanwege_onderwijs/
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